

К читателю



Президент Российской академии наук,
академик, д.физ.-мат.н.
Юрий Сергеевич Осипов

Создание Словаря Академии Российской было первым испытанием для молодой российской науки, которое она с честью выдержала. Издание гнездового (1789–1794), а затем и алфавитного (1804–1822) словарей объединило лучшие естественно-научные и гуманитарные силы русского общества. Консолидирующая роль словарей, забота о языке и его нормах стали настолько ясными, что при объединении с Санкт-Петербургской Академией наук в 1841 г. именно это название — Российская Академия наук — закрепилось за всей Академией. И поныне языковые проблемы, словарные работы относятся к числу приоритетов науки и государства.



Помощник Председателя Правительства РФ,
Министр образования РФ (1998-2004 гг.)
д.физ.-мат.н.
Владимир Михайлович Филиппов

Появление более двухсот лет назад первого толкового словаря русского языка, коим явился изданный трудами Е.Р.Дашковой и ее соратников по Академии шеститомный Словарь Академии Российской, стало выдающимся событием в истории страны. Оно дало ощутимый толчок развитию русского языка и литературы, образования и культуры в России. Нынешнее переиздание этого уникального памятника отечественной лексикографии, осуществляемое Московским гуманитарным институтом имени Е.Р.Дашковой, несомненно будет способствовать приобщению миллионов россиян к истории российской словесности, богатству русского языка. Словарь Академии Российской, переживающий второе рождение, безусловно найдет своего читателя не только среди ученых, специалистов по филологии и лингвистике, но и среди всех любителей и почитателей русского слова.